

Τον πανηγυρικό της ημέρας εξεφώνησε ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής καθηγητής κ. Ηλίας Οικονόμου, που μίλησε με θέμα:

*«Ο άνθρωπος και το περιβάλλον του»*

**ΕΚΔΗΛΩΣΗ  
ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ  
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ**

Το Δ.Σ. της ΕΚΔΕΦ (Ένωση Καθηγητών για την προαγωγή της Φιλοσοφίας στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση) πραγματοποίησε την Παρασκευή 9 Φεβρουαρίου 1990 στο Μεγάλο Αμφιθέατρο του κτηρίου της Νομικής Σχολής (οδ. Σόλωνος, 57-Αίθουσα Παπαρηγόπουλου) βραδυνή εκδήλωση (7.30-10.00 μ.μ.) με θέμα:

**«ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ»**

Το όλο θέμα χωρίστηκε σε δύο επί μέρους ενότητες:

α. «Η Φιλοσοφία στην ελληνική εκπαίδευση σήμερα».

β. «Η Φιλοσοφία στην ευρωπαϊκή εκπαίδευση».

Έγιναν 5 συνολικά εισηγήσεις, δύο αναφερόμενες στην πρώτη ενότητα και 3 στη δεύτερη.

Πρώτος εισηγητής ανέλαβε ο Πρόεδρος της ΕΚΔΕΦ δρ Δημ. Γεωργοβασίλης, ο οποίος ύστερα από ένα σύντομο χαιρετισμό στους προσκεκλημένους και γνωστοποίηση των δραστηριοτήτων και σκοπών της ΕΚΔΕΦ, ανέπτυξε το θέμα: «*Η φιλοσοφία στην ελληνική εκπαίδευση*».

Ακολούθησε η εισήγηση του Σπυρ. Μοσχονά, Λυκειάρχη και μέλους του Δ.Σ. της ΕΚΔΕΦ, με θέμα: «*Τα φιλοσοφικά μαθήματα στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (παρελθόν-παρόν-μέλλον)*».

Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν εισηγήσεις σχετικές με τη δεύτερη ενότητα, ως εξής:

Ο επίτιμος Πρόεδρος της ΕΚΔΕΦ δρ Γεώργ. Δημητράκος ανέπτυξε το θέμα: «*Για ένα κοινό μάθημα φιλοσοφίας στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση των ευρωπαϊκών χωρών*».

Ακολούθησε η εισήγηση του Γ. Γραμματέα της ΕΚΔΕΦ και καθηγητή της Βαρβακείου Σχολής Βασ. Νούλα που ανέπτυξε το θέμα: «*Η διδασκαλία της φιλοσοφίας στα ευρωπαϊκά σχολεία, με ένα παράδειγμα από την προσωπική του πείρα στο ελληνικό σχολείο των Βρυξελλών*».

Τέλος ο καθηγητής της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και Αντιπρόεδρος της ΕΚΔΕΦ Κωνστ. Βουδούρης, έκλεισε την εκδήλωση με την εισήγησή του «*Η Ελληνική Φιλοσοφία και η Ευρωπαϊκή κληρονομιά και παιδεία*».

Τις εισηγήσεις αυτές και την όλη εκδήλωση παρακολούθησε ένα σημαντικό σε αριθμό ακροατήριο από καθηγητές κυρίως της Β/θμιας Εκπ/σης, μέλη και φίλους της ΕΚΔΕΦ. Πολλοί από τους παρευρεθέντες έλαβαν μέρος στη συζήτηση που

ακολούθησε και εκφράστηκαν ικανοποιητικά για την επιλογή και το περιεχόμενο των εισηγήσεων που παρακολούθησαν.

Κατά γενική ομολογία η εκδήλωση αυτή κρίθηκε αξιόλογη προσφορά στη δοκιμαζόμενη σήμερα ελληνική φιλοσοφική παιδεία.

Εκφράστηκε τέλος η ευχή και ταυτόχρονα η υπόσχεση από το Δ.Σ. της ΕΚΔΕΦ, ότι οι εκδηλώσεις αυτές θα καταβληθεί προσπάθεια να γίνονται τακτικότερα και ότι θα επεκταθούν με τη μέριμνα της ΕΚΔΕΦ τόσο σε συνοικιακά κέντρα της Αθήνας, όσο και σε μεγάλα επαρχιακά κέντρα.

ΣΠ. Γ. ΜΟΣΧΟΝΑΣ  
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ  
ΛΥΚΕΙΑΡΧΗΣ

### ΜΙΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ INNSBRUCK ΤΗΣ ΑΥΣΤΡΙΑΣ

Η Ένωση Καθηγητών για την Προαγωγή της Φιλοσοφίας στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (Ε.Κ.Δ.Ε.Φ.), μέλος της Διεθνούς Ένωσης Καθηγητών Φιλοσοφίας (Α.Ι.Ρ.ΡΗ.), ύστερα από πρόσκληση του επίτιμου Προέδρου της, Δρ Γ. Δημητράκου και του Γεν. Γραμματέα της Β. Νούλα, καθηγητή της Βαρβακείου Πρ. Σχολής, είχε τη χαρά να φιλοξενήσει την εβδομάδα 11-18 Φεβρουαρίου ομάδα φοιτητών των Παιδαγωγικών και της Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου του Innsbruck της Αυστρίας, με επικεφαλής τον καθηγητή του ίδιου Πανεπιστημίου και Πρόεδρο της Διεθνούς Ένωσης Καθηγητών Φιλοσοφίας (Α.Ι.Ρ.ΡΗ.) Prof. Erich Moll.

Σκοπός της επίσκεψης αυτής ήταν αφενός η προσωπική γνωριμία τους με την Ελλάδα, την κοιτίδα της φιλοσοφικής σκέψης, η επικοινωνία με τα εδώ μέλη της Association, καθώς και η παρακολούθηση μαθημάτων φιλοσοφίας στη Β/θμια και Γ/θμια Εκπαίδευση αφετέρου.

Στο πλαίσιο αυτού του σκοπού τα μέλη της Ομάδας με τη συνεργασία των μελών του Δ.Σ. της Ε.Κ.Δ.Ε.Φ. πραγματοποίησαν τις παρακάτω ενημερωτικές επισκέψεις:

1. Την 13-2-90 (Τρίτη) παρακολούθησαν στο Λύκειο Ζεφυρίου Δυτικής Αττικής, μάθημα φιλοσοφίας στην Γ' τάξη από τον Διευθυντή του Λυκείου και μέλος του Δ.Σ. της Ε.Κ.Δ.Ε.Φ. Σπυρ. Μοσχονά, καθώς και παράδοση μαθήματος Αρχαίων Ελληνικών. Επακολούθησε ενημερωτική ανταλλαγή απόψεων και σύντομη δεξίωση του Συλλόγου των καθηγητών του Λυκείου προς την Ομάδα των φιλοξενούμενων, και προσφορά βιβλίων φιλοσοφίας.

2. Την 14-2-90 (Τετάρτη) επισκέφτηκαν τη Σχολή Αναβρύτων, όπου τους υποδέχθηκε ο Διευθυντής κ. Α. Νίκας και τους ξενάγησε ο καθηγητής της Σχολής και Πρόεδρος της Ε.Κ.Δ.Ε.Φ. Δρ Δ. Γεωργοβασίλης. Μετά την ξενάγηση παρεκάθη-